MaE |. Po 26/11/2007 10:40 hod. Jmeéno:

1) Vlada se rozhodne pro sniZeni vladnich vydaju o 50 mid. Uréete, jak by se

musela zménit vyse transferovych plateb, aby se zabranilo propadu GDP, pokud

vite, Ze mezni mira zdanéni je 12,5 % a mezni sklon k usporam 10 %. 2h.

Urcete, v jakeé fazi hospodarskeho cyklu se ekonomika nachazela v roce 2001, a

pokuste se odhadnout vysi nezaméstnanosti v roce 2001, pokud znate nasledujici

Udaje: 2h.
2000 2001 2002

implicitni cenovy deflator 150

GDP v bé&Znych cenéch 950 000 000 1 000 000 000

GDP ve stalych cenach 641 666 667

mnoZstvi penéz v obéhu 300 000 000

rychlost obratu 219 207 2,60

pocet ekonomicky aktivnich 1285 000 1282 000

poCet nezam. na Uradu prace 150 000 145 000

nezaméstnanost

inflace 5,00% 4 00% 4 50%

Znazomete, jak se odrazi zvyseni ceny elekiricke energie na trhu s chlebem.
Dbejte na spravné zachyceni efektll na zménu ceny a mnozstvi. 2p

UkaZte na vhodnych grafech, jak se projevi stimulace rustu GDP nad Urover
potencialniho produktu. Demonstrujte kratkodobé efekty na cenovou hladinu,
nezameéstnanost a inflaci. 2p.

Rozhodnéte, zda je nasledujici tvrzeni pravdivé. Pokud nikoli, pokuste se |ej
opravit.

a) Nejhorsi dusledky ma na ekonomiku cyklicka nezaméstnanost, protoZze souvisi
s hospodarskym cyklem a neda se s ni ucinné bojovat. 1b.

b) Mezni sklon ke spotfebé& ukazuje, jakou &ast ze svého duchodu spotiebitel
uspofi a jakou vénuje na spotrebu. 1b.
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